
 

 

 

 

21 Nisan 2022 tarihli Resmî Gazete’de yayımlanan ve KDV Genel Uygulama Tebliği’nde (KDV GUT) değişiklikler 
içeren 41 seri numaralı KDV Genel Tebliği ile; 
- İsteğe bağlı tam tevkifat müessesesi ihdas edilmiştir. Buna göre mükellefler, yazılı bir sözleşme düzenleyerek bir 
yıl süreyle anlaştıkları satıcı mükelleflerden kısmi tevkifata tabi teslim ve hizmet alımlarında hesaplanan KDV’nin 
tamamını sorumlu sıfatıyla beyan edip ödeyeceklerdir. (Yürürlük: 1 Mayıs 2022) 

- Demir-çelik ve alaşımlarından mamul ürünlerin teslimi kısmi tevkifat kapsamına alınmıştır. Bu ürünlerin; 
belirlenmiş alıcılar ve KDV mükelleflerine tesliminde (4/10) oranında KDV tevkifatı uygulanacaktır. (Yürürlük: 1 
Mayıs 2022) 

- Sektör ayrımı yapılmaksızın imal ettikleri malları doğrudan ihraç eden imalatçılara, ihracat teslimlerine ilişkin 
olarak yüklendikleri KDV tutarına bakılmaksızın ihracat bedelinin %10’una kadar devreden KDV tutarı ile sınırlı 
olarak iade talep edebilme imkânı getirilmiştir. 1 Mayıs 2022 tarihinden itibaren gerçekleşen iade hakkı doğuran 
işlemlere ilişkin iade taleplerinde uygulanacaktır. 

- KDV Genel Uygulama Tebliği’nin muhtelif bölümlerinde yer alan vergi inceleme raporu, YMM Raporu ve teminat 
aranmaksızın iade edilebilecek tutara ilişkin sınır 5.000 TL’den 10.000 TL’ye yükseltilmiştir. 1 Mayıs 2022 
tarihinden itibaren gerçekleşen iade hakkı doğuran işlemlere ilişkin iade taleplerinde uygulanacaktır. 

- İndirimli orana tabi işlemlerden kaynaklanan KDV iade alacaklarını yılı içerisinde nakden iade alabilecek 
mükellefler grubuna, 2007/13033 sayılı BKK’ya ekli (II) sayılı listenin 34. sırasında yer alan mesken ve tarımsal 
sulama abone gruplarına elektrik teslimi yapan mükellefler ilave edilmiştir. 1 Mayıs 2022 tarihinden itibaren 
uygulanmaya başlayacaktır. 

 

İlgili resmi yazıyı indirmek için buraya tıklayabilirsiniz. 

 

 I&G / E-BÜLTEN 21/04/2022 
KDV Genel Uygulama Tebliği’nde bazı değişiklikler yapıldı. 
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